

在扛起『勇挑大梁』责任中

彰显『窗口』担当

中共淮安市淮安市委书记 颜 复

今年以来,淮安区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记给淮安市新安小学少先队员重要回信精神,全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求,围绕淮安市委对淮安区提出的“五新”要求,坚定不移稳增长、促改革、优环境、惠民生、强队伍,全区经济社会发展总体平稳、稳中有进。上半年地区生产总值同比增长2.5%,一般公共预算收入占比为75.6%,规上工业增加值同比增长9.2%,注册外资实际到账同比增长53%,新招引亿元以上项目69个、协议引资额同比增长244.8%,新开工10亿元以上项目2个,全体居民人均可支配收入同比增长6.3%,创成省级生态文明建设示范区、全市全国文明城市建设工作先进区。

下一步,淮安区将把“党建引领·实干争先”作风建设、重特大项目攻坚、城市管理经营建设以及“抓财力增收、强国企运营、防债务风险”攻坚“四大工程”作为全局性、引领性工程,着力破解当前制约和影响发展的突出瓶颈,统筹推进经济社会高质量发展,努力在扛起“勇挑大梁”政治责任中作出“窗口”贡献、展现“窗口”担当。

一是将疫情防控作为“国之大者”,聚力常态化防控,着力提升群众获得感和幸福感。坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,按照《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》和“九不准”要求,发挥大数据、基层网格作用,紧盯交通卡口、冷链物流等重点领域,严格落实46类重点人群“应检尽检”工作,把各项防控措施抓实抓细抓到位。强化聚集性活动管控,对车站、宾馆、酒店、商场、学校、医院等重点场所严格落实防控举措,所有隔离点、定点医院严格闭环管理。继续加强11个方面200项应急处置能力建设,保持“一办十二组”应急指挥体系始终处于激活状态,确保一旦遇到突发情况能在最小范围最短时间控制并扑灭疫情。

二是将经济发展作为第一要务,聚力重特大项目攻坚,着力提升项目体量和质效。扎实开展项目指标勇挑大梁百日攻坚行动,围绕加快构建“2+2+N”产业体系,抓紧抓招商“六大举措”,强化以商引商和驻点招商,力争下半年新签约亿元以上项目30个,其中10亿元以上项目3个。坚持“一项目一方案、一困难一对策”,区领导和镇街部门主要负责同志带头深入一线抓开工、抓建设、抓达效,力争下半年新开工、新竣工10亿元以上项目4个和2个。推进“小升规”“个转企”,加强“专精特新”企业、上市企业培育库建设,完善井神百亿企业培育“一企一策一专班”机制,推动百斯特鲜食、融昱药业上市股改,力争新增规上工业企业35家,国家级、省级和市级专精特新“小巨人”企业1家、2家和8家。

三是将安全稳定作为必守底线,聚力风险隐患整治,着力提升发展强基础和硬支撑。强化就业需求调查和失业监测预警,确保城镇登记失业率控制在4%以内。严格政府投资项目源头控制,强化预算刚性执行,积极稳妥化解存量债务,力争超额完成3.84亿元目标。扎实开展安全生产大检查和专项整治,大力推进安全生产“百日攻坚”行动。认真做好中央环保督察反馈问题“回头看”。全面落实安保维稳各项任务,深入实施“信访突出问题攻坚化解年”行动,确保社会安定和谐。

四是将作风建设作为坚强保障,聚力强化实干担当,着力提升全员精气神和执行力。扎实开展“党建引领·实干争先”作风建设,在坚决执行中体现担当、展示作为。始终牢记岗位是干事创业的平台,职位是珍贵稀缺的资源,在其位谋其政、任其职尽其责。发挥领导干部“关键少数”作用,引导全区党员干部守土有责、守土负责、守土尽责,从上至下形成自觉重执行、主动抓执行的良好氛围。重点解决文风会风、中梗阻问题,一体推进“三不”体制机制建设,让“说了就算、定了就干、干就干好”成为淮安区干部的鲜明特质,切实营造风清气正的政治生态。

